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Fietspadennetwerk Overpelt  –  Advies Aminal

Door de gemeente Overpelt werd een bouwver-
gunning aangevraagd voor de aanleg van een fiets-
padennetwerk, waarvan een deel is gelegen in het
natuur- en domeingebied van het Hobos in Over-
pelt. Naar aanleiding van de bouwaanvraag werden
door de afdeling ROHM Limburg (Ruimtelijke
Ordening, Huisvesting en Monumenten en Land-
schappen) adviezen gevraagd aan Aminal (admini-
stratie Milieu-, Natuur-, Land- en Waterbeheer),
afdeling Bos en Groen en afdeling Natuur.

Beide hebben op 14 juli 1998 een gemeenschappe-
lijk advies geformuleerd en overgezonden aan de
afdeling ROHM Limburg.

1. Niettegenstaande beide afdelingen verschillen-
de bevoegdheden hebben binnen het ministerie
van de Vlaamse Gemeenschap, brengen zij een
gemeenschappelijk advies uit.

Kan een dergelijk gemeenschappelijk advies, of
moet elke afdeling niet veeleer een afzonderlijk
en gemotiveerd advies uitbrengen op basis van
de eigen toegewezen bevoegdheden ?

2. Het advies van beide afdelingen gaat niet ver-
der dan een bescheiden beoordeling van louter
technische aspecten van het dossier (afsluitin-
gen, stevigheid van het asfalt, enz.). De impact
van het fietspad op de omgeving, gerelateerd
aan de ruimtelijke en stedenbouwkundige
aspecten, komt totaal niet aan bod. Evenmin
werd de weerslag op de specifieke exploitatie
van het domein onderzocht.

Is het mogelijk dat de afdeling ROHM Limburg
zich op dit gecombineerd advies kan beroepen
om een bouwvergunning af te leveren, alhoewel
het omzeggens geen enkele stedenbouwkundige
waarde heeft ?

3. Is het niet de taak van de betrokken diensten de
effecten van de aanleg van een fietspad op de
natuur- en bosgebieden waarover zij wettelijke
beheersbevoegdheid hebben, na te gaan en dit
in het advies te vermelden ?

4. Gelet op het artikel 2 van de wet van 29 juli
1991 betreffende de uitdrukkelijke motivering
van de bestuurshandelingen, wil ik graag van de
minister vernemen of hij dit advies als voldoen-
de beschouwt voor het afleveren van een bouw-
vergunning en zo niet, welke maatregelen hij
heeft getroffen teneinde deze gang van zaken in

de toekomst te voorkomen ?

N.B. Deze vraag werd eveneens gesteld aan de
heer Theo Kelchtermans, Vlaams minister van
Leefmilieu en Tewerkstelling.

Antwoord

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt
door de heer Theo Kelchtermans, Vlaams minister
van Leefmilieu en Tewerkstelling.


